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GIÁO ÁN PHÁT TRIỂN VẬN ĐỘNG
Lĩnh vực phát triển thể chất

Năm học 2020 - 2021

I. Mục đích - yêu cầu
1. Kiến thức
- Trẻ biết cách đi thay đổi hướng theo vật chuẩn, biết phối hợp tay, chân, mắt khi thực hiện vận động. Khi đi không chạm vào vật chuẩn.
- Trẻ biết tên trò chơi, biết cách chơi trò chơi vận động: Chèo thuyền trên cạn
2. Kỹ năng
- Rèn kỹ năng đi thay đổi hướng cho trẻ, kỹ năng vận động khéo léo, nhanh nhẹn cho trẻ.
- Rèn cho trẻ kỹ năng khéo léo

- Rèn kĩ năng tự phục vụ cho trẻ: Lấy cất đồ dùng, dụng cụ đúng nơi quy định.

3. Thái độ
- Giáo dục trẻ tự tin, hứng thú, tích cực tham gia vào trò chơi, tôn trọng, đoàn kết, hợp tác với bạn.

II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô
- Hai con đường dích dắc được đánh dấu bằng 4 - 5 cột mốc.
- Phông chào mừng hội thi, xắc xô, 2 vườn rau (bắp cải, su hào)
- Trang phục gọn gàng, phù hợp với hoạt động.
- Nhạc không lời các bài hát: “Đi đường em nhớ”; “Em đi qua ngã tư đường phố”, “Đường em đi”, “Em đi chơi thuyền” , “Ngồi tựa mạn thuyền”; 
- Sơ đồ tập: 
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2. Đồ dùng của trẻ
- Vòng tròn tay lái ô tô: 24 chiếc

- 12 mũ tắc xi, 12 mũ xe buýt
- Trang phục gọn gàng, phù hợp với hoạt động 

III. Cách tiến hành
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn định, tổ chức
Xin chào mừng các con đến với Hội thi “Người tài xế giỏi”. Đến với Hội thi “Người tài xế giỏi” hôm nay xin nồng nhiệt chào đón 2 đội chơi: Đội Tắc xi và Đội Xe buýt.  Xin hãy nổ 1 tràng pháo tay để chào đón cả hai đội.

2. Phương pháp, hình thức tổ chức 
2.1. Khởi động: (Theo nhạc bài: Đi đường em nhớ) 
Đến với Hội thi “Người tài xế giỏi” hôm nay trước tiên mời 2 đội tập hợp thành 2 hàng dọc, và lấy vô lăng để cùng tham dự chương trình nhé! Xin mời các bác tài xế cùng tham gia màn khởi động nào!

- Cô điều khiển cho 2 đội đi nối nhau thành 1 vòng tròn khép kín. Thực hiện đan xen các kiểu đi, chạy: Đi thường, đi bằng mũi bàn chân, đi bằng gót chân, đi bằng má bàn chân, chạy chậm, chạy nhanh. Sau đó cho trẻ về 2 hàng dọc, điểm số, chuyển 4 hàng ngang.
2.2. Trọng động 

2.2.1. Bài tập phát triển chung 

* Xin chào mừng các bác đã đến với Hội thi “Người tài xế giỏi” . Ban tổ chức xin mời các bác đến với các thử thách vô cùng thú vị! Đầu tiên là màn đồng diễn. Các bác đã sẵn sàng chưa? Xin mời các bác chuẩn bị nào! (Tập với vô lăng tròn theo nhạc bài: Em đi qua ngã tư đường phố) 

+ Động tác tay: Hai tay đưa ra phía trước. lên cao (4 lần x 4 nhịp) + Động tác lườn: Hai tay đưa trước, quay người sang hai bên 
(4 lần x 4 nhịp) ​ 
+ Động tác chân: Đứng, một chân đưa lên trước, khuỵu gối 
(6 lần x 4 nhịp) ​
+ Động tác bật: bật tách chân, khép chân
(4 lần x 4 nhịp ) 
- Tập xong cho trẻ chuyển đội hình thành 2 hàng dọc quay mặt vào nhau.
- Chúc mừng các bác đã hoàn  thành thử  thách đầu  tiên rất xuất sắc. Và  bây  giờ  là  thử  thách  thứ  2 của hội thi.

2.2.2. Vận động cơ bản: Đi thay đổi hướng theo vật chuẩn
* Cô tập mẫu: 

Và bây giờ là thử thách thứ 2 của hội thi, các bác tài xế phải “Đi thay đổi hướng theo vật chuẩn”. Và để vượt qua thử thách này mời các bác chú ý xem cô Hà làm mẫu nhé!
- Lần 1: Cô Hà tập (Cô Trang hô, không phân tích) 

- Lần 2: Cô Trang tập kết hợp phân tích vận động: 
Tư thế chuẩn bị: Cô đứng tự nhiên trước vạch xuất phát 2 chân song song bằng nhau, 2 tay thả lỏng, mắt nhìn thẳng phía trước, khi có hiệu lệnh “đi” cô đi tới vật chuẩn thứ nhất vòng qua vật chuẩn thứ nhất rồi cô đi tiếp đến vật chuẩn thứ 2 và cứ như vậy cô lần lượt đi vòng qua các vật chuẩn, khi đi cô khéo léo để không bỏ cách và không chạm vào vật chuẩn, khi vòng qua vật chuẩn cuối cùng cô đi về phía cuối hàng. 
+ Cô gợi hỏi trẻ nhắc lại tên vận động?
- Lần 3: Cho 2 trẻ khá ở 2 đội lên thực hiện mẫu.
+ Cô quan sát giúp đỡ, sửa sai cho trẻ.
+ Cô mời các bạn nhận xét, cô chốt lại.

 (Nếu trẻ sai nhiều, cô phải tập lại) 
* Trẻ thực hiện:  
- Lần 1: Cô mời lần lượt 2 trẻ ở 2 hàng lên tập: Cô hô cho trẻ tập, đồng thời quan sát kỹ năng tập của trẻ, sửa sai cho trẻ (nếu có). 

- Lần 2: Cô mời lần lượt 4 trẻ ở 2 hàng lên tập: Trong khi trẻ tập hai cô quan sát, sửa sai cho trẻ.
- Lần 3: Cô giữ nguyên 1 con đường bình thường và thay vào 1 con đường  khó hơn (nhiều hơn con đường bình thường 1 vật chuẩn và khoảng cách giữa các vật chuẩn ngắn hơn). Cho trẻ lựa chọn con đường theo khả năng của trẻ. Sau đó cô cho 2 đội tập thi đua trên 2 con đường (đi về Hải Dương  để thu hoạch rau giúp bà con nông dân). 
 Kết thúc: Cô và trẻ kiểm tra kết quả.

=> Chúc mừng các bác đã vượt qua thử thách thứ 2 của chương trình. Và sau đây xin chào mừng các bác đến với thử thách thứ 3! Các bác đã sẵn sàng chưa?

2.2.3. TCVĐ: “Đua thuyền trên cạn”
* Các bác đã chứng minh mình là những người tài xế giỏi trên đường rồi! Và bây giờ là thử thách cuối cùng của hội thi hôm nay đó là các bác tài xế sẽ trở thành những vận động viên đua thuyền trên cạn tài ba nữa thông qua  trò chơi “Đua thuyền trên cạn”.
- Cách chơi: Chia trẻ thành 4  nhóm nhỏ. Trẻ ngồi thành hàng dọc theo từng nhóm, trẻ ngồi sau cặp chân vào hết vòng bụng của trẻ ngồi trước thành một chiếc thuyền đua. Khi có hiệu lệnh “xuất phát”, tất cả các thuyền đua dùng sức hai tay của tất cả các thành viên trong nhóm nâng cơ thể lên và tiến về phía trước cho đến khi về đích.
- Luật chơi: Thời gian chơi là 1 bản nhạc. Trong quá trình di chuyển, thuyền của mỗi đội không được đứt quãng. Đội thắng cuộc là đội có thành viên chèo thuyền cuối cùng vượt qua vạch đích mà không phạm lỗi. 
- Cô gợi hỏi trẻ nhắc lại cách chơi, luật chơi. 
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2 - 3 lần.

- Nhận xét kết quả sau mỗi lần chơi.

(Cô có thể chuẩn bị các giải thưởng để thưởng cho các đội về 1, 2, 3).
+ Củng cố: Cô gợi hỏi trẻ nhắc lại tên vận động cơ bản và tên trò chơi vận động trẻ vừa tham gia? 

+ Tôi  thấy, các bác đã rất giỏi và hoàn  thành xuất sắc các thử thách mà ban tổ chức đưa ra. Và bây giờ, xin mời các bác cùng tôi đi dạo chơi thăm quan hội thi nhé!
2.3. Hồi tĩnh. 

- Cô và trẻ cùng đi lại 1-2 vòng quanh sân tập kết hợp làm những động tác nhẹ nhàng trên nền nhạc bài “Ngồi tựa mạn thuyền” 

3. Kết thúc 
- Cô nhận xét chung, động viên trẻ, chuyển hoạt động. 
- Cô động viên trẻ cùng thu dọn đồ dùng giúp cô. 
	- Trẻ lắng nghe, vỗ tay hưởng ứng cùng cô.

- Trẻ tập hợp 2 đội
- Trẻ khởi động đi, chạy các kiểu cùng cô.

- Trẻ trả lời

- Trẻ tập cùng cô các động tác: tay, lườn, chân, bật.

- Trẻ lắng nghe cô nói.

- Trẻ chú ý quan sát, lắng nghe cô phân tích cách tập.

- Trẻ trả lời

- Mỗi đội 1 trẻ tự nguyện lên tập mẫu.
- Trẻ nhận xét.

- Lần lượt mỗi đội 1 trẻ lên tập.

- Lần lượt mỗi đội 2 trẻ lên tập.

- Trẻ tự lựa chọn về 2 đội theo khả năng của trẻ cùng thi đua tập.

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời

- Trẻ chơi theo hướng dẫn của cô.

- Trẻ trả lời

- Trẻ đi lại, vận động nhẹ nhàng cùng cô 1-2 vòng quanh sân.

- Trẻ giúp cô thu dọn đồ dùng, đồ chơi.


Đề tài: Đi thay đổi hướng theo vật chuẩn


Lứa tuổi: 4 - 5 tuổi


Số lượng: 20 - 25 trẻ


Thời gian: 20 - 25 phút


Ngày dạy: 17/3/2021


Giáo viên thực hiện: Nguyễn Thị Huyền Trang
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